



PRIMER ANIVERSARIO
DEL ÍLTMO. SEÑOR

D. José Llovera Cubells

Ingeniero de Caminos

que falleció en Madrid el día 21 de Diciembre de 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana 22, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la Capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé de esta Ciudad

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(8) Murcia 21 de Diciembre de 1926,

EL MERCADO DEL ARENAL

Centenario Franciscano

Todos los años días antes de Pascua, se celebra un mercado extraordinario en la explanada del Arenal, tan concurrido y de tanta utilidad que rebasa su importancia a los demás del año.

Su duración es variable, mientras algunos años permanece casi toda la semana anterior y se prolonga hasta el día de Reyes, otros como el presente, estando a 21, no ha dado señales de vida; y hay una razón.

Siempre comienza el jueves anterior a la Pascua y como, en este año el jueves pasado fué el día 16, mediante otro día con antelación a la Pascua o sea el día 23, los vendedores han estimado demasiado largo el período de exposición y prefieren dejarlo para mañana, tomando un solo día de anticipación al jueves.

Aquellos que desconocen nuestras costumbres se verán sorprendidos con el espectáculo que ofrece el Arenal, en esos días del mercado extraordinario.

Las costumbres árabes, con su carácter típico, se han prorrogado hasta nuestros días, sobre todo con esos tambalillos de lona formados en cruz, bajo los cuales se resguardan más que de las inclemencias de la temperatura, del calor de un sol, que de ordinario espande y brilla en esos días, como queriendo dar más animación y más colorido a ese espectáculo verdaderamente pintoresco.

La comodidad ha sugerido a otros vendedores la idea de formar con zarzos unas especies de barracas; pero al natural, sin el menor adorno, con sus cañas sin pelar y con las cuatro rudimentarias estacas que sirven de sostén a los zarzos laterales.

No siempre la temperatura se muestra propicia y benévola para la lucidez de la fiesta. Algunos años se

mueve un viento desapacible, cuando no va también acompañado de impercipientes gotas de lluvia, y entonces no hay para que describir las angustias de los mercederos.

Sus tambalillos vuelan con estrépito y las mercañeas corren el peligro de quebrantarse poniendo intranquilidad, cuando no franco malhumor, en los vendedores.

La población entera desfila por esos puestos del mercado, y mejor diríamos población y huerta, que se aprovisionan de verduras, frutas, castañas, turrón, etc. etc., para esos días de Pascua, que la tradición consagra a la tranquilidad del hogar.

Este año la temperatura parece inclinarse a la apacibilidad tradicional ofreciendo la esperanza halagüeña de los buenos mercederos; veremos si esa inconstancia, que fué siempre otra característica de nuestro clima, viene a trastornar todas las ilusiones que la necesidad hace forjar a los que confían en la agradable estancia y la concurrencia de compradores, para echar como suele decirse un remiendo a la capa, o sea para recoger algo con que hacer frente a las necesidades del invierno.

Agradecimiento

Ha sido nombrado vocal-jefe del sector de Murcia del Somatén, en sustitución de don Francisco Castrillo, el jefe de cabo de partido señor conde de Falcón.

Por encargo de nuestro querido amigo don Francisco Castrillo, hacemos presente su gratitud a las numerosas personas que han sentido su ausencia de las fiestas activas del Somatén; motivado únicamente por sus muchas ocupaciones profesionales.

Suscripción para el monumento a San Francisco.

Excmo. señora doña Filomena Mejías 500 pesetas.

Señora doña Carmen Pérez Bortoluci 250.

Comunidad de Terciarias Franciscanas de San Carlos de Murcia 50.

Don Enrique Meseguer y señora 50.

Don Francisco Balsas Provencio 5.

Don Bartolomé Alajarín López 4.

Don Bernardino Sánchez Galán 4.

Don José Martínez Balsas 4.

Don Juan de Mayá Albarraza 3.

Don Emilio Martínez Sánchez 3.

Don José Martínez García 3.

Don Pedro Alajarín López 3.

Don Bernardino Sánchez Andreu 3.

Don Juan Lario Ortaño 3.

Don Juan de Paco López 3.

(Continuará)

Ha muerto Juan Ruiz (Lagartija)

En Madrid y en casa de un hijo con el cual vivía desde hace muchos años, ha dejado de existir el que fué un día popular y valiente matador de toros, murciano, Juan Ruiz (Lagartija).

El año 1896 sufrió un grave accidente en su profesión, quedando Lagartija inútil de una mano al herirse con un estoque. Y desde esa fecha el torero valeroso y admirado, vivió olvidado de los públicos, habiéndole sorprendido la muerte con los tristes caractes de la vejez y de la pobreza.

Desearse en paz el fallecido torero murciano y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

XXIII ANIVERSARIO
del excelentísimo señor

Don Luis Fortes Alemán

MARQUES DE ORDOÑO

que falleció el día 22 de Diciembre de 1903

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa la Excmo. señora Doña Rita Pagán y Pellicer y de su hija

Doña Josefa Fortes Pagán, de Torres

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas mañana 22 desde las siete hasta la una en la iglesia del Convento de Religiosas Cauchinas.

LA FAMILIA:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones y así an a alguno de estos cultos por lo que le anticipan las gracias.

Murcia 21 de Diciembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

MOHIDIN ABENARABI

EL MISTICO MURCIANO

VI. MISTICISMO Y REFORMA

En las disquisiciones del metafísico Mohidin no existen ningunas más notables, ni dignas de ser glosadas en estos artículos, como las que siguen. Dice, definiendo el amor, «que es una particular afectación de la voluntad, cuyo objeto es algo que no existe en el momento mismo de existir aquélla, y cuyo fin estriba en querer que el objeto amado venga a la existencia».

Para explicar esta última parte de su definición, por demás compleja, explica en otro de los párrafos de su Alfothab: «Lo amado es para el amante un acto de voluntad, que lo mueve a conseguir la unión con aquel individuo determinado, sea quien fuere, con tal que tenga capacidad para dicha unión».

Vemos, pues, que en el sistema del místico murciano el amor tiene un fuerte sentido unitivo y por ello expresa en sus libros, que el amor es fusión y la más de las veces sustituye esta última expresión por aquella (amor), ya que en su día lética son sinónimos ambos términos.

«El amor—prosigue—es un atributo esencial del amante; y no se nos diga que mal pueda ser esencial un atributo que vemos desaparecer en el amante, por que esto es absurdo; el amor no cesa sino cuando cesa el amante, fuera de esto jamás acaba; acaban las afecciones particulares a un objeto determinado y pasajero; después de un objeto el amor se particulariza en otro, y en otro, y hasta en el recuerdo de un objeto perdido; pero el amor nunca cesa en vida del amante. No hay más que amante y amado, aunque éste se particularice en objetos determinados».

«No tienen real existencia más que Amante y Amado, sin olvidar que este es nada y que es atributo esencial, del amante querer al ser de esa nada particularizándolo en un objeto.»

Prosigue el filósofo en sus disquisiciones dando una definición del amor espiritual, que ya quedó transcrita en anteriores artículos; y para explicar él sus concepciones en materia amorosa, acud a los símbolos; de ellos uno de los más ingeniosos y exactos es el siguiente:

«Cuando dos amigos se encuentran lerge tiempo separados y de nuevo se ven uno frente a otro, estrechamente con los más fuertes abrazos y se besan; y mientras así permanecen

unidos en ósculo amoroso, el uno libera en la boca del otro, y sus alientos se confunden, y el del uno entra en el pecho del otro y recíprocamente; entonces, cuando ambos respiran y se comunican con un solo hiento, existe el verdadero amor; el cual es la identificación que algunos llaman fusión. Todo el sistema de nuestro místico es de un sabor panteísta, extremadamente acentuado; y en las expresiones geométricas, ya expuestas en cuantos símbolos y alegorías usaba, y otras veces clara y abiertamente desuellan en sus escritos dos características esenciales; misticismo platónico y panteísmo sufi; tan extraña amalgama de filosofía y fanatismo forjaron el «Intérprete de los vivos amores» de Abenarabi.

Estas ideas místicas son en un todo semejantes, en el fondo, a los deseos abrasadores de nuestros místicos del siglo de Oro, cuyo fin y dicha la cifraban en la realización de su amor, uniéndose para siempre, con una vida eterna a Dios.

Raimundo Lullio tiene escrito un libro en mallorquin «Les cents noms de Deus» en fondo y forma análogo al de Mohidin, titulado «Los cien nombres de Dios», incluido en su Alfothab.

En uno y otro se alaban, glosan y comentan los nombres de Dios y se recomiendan a la manera de valetos amuletos contra peligros y desgracias.

Pero como el Corán solamente da a Dios 99 nombres, se discutía en extremo la obra de Abenarabi, quien desde entonces comenzó a captarse las antipatías de los fanáticos *faqihes*.

Fué en aumento este odio de los morabitos cuando acometió el filósofo la reforma de la Iglesia Musulmana, pretendiendo que los *cotobes* africanos, dignidades dentro de la Iglesia Oficial, a la manera de príncipes, tomaran nombres de los versículos alcoránicos, teniendo en la vida la misión de ejecutar y propagar la obra que empresare cada versículo.

Esta reforma, es al decir del señor Rivera, análoga a la que pretendió Lullio en la Iglesia Católica, proponiendo que los cardenales llevaran nombres del «Gloria in excelsis», realizando la labor que cada nombre expresara.

Estos deseos de reforma atrajeron hacia Mohidin el desprecio de los fanáticos, apegados a las antiguas tradiciones, lo cual sombreó algo la gloria de nuestro místico, no obstante permanecer intacto su prestigio en la memoria del pueblo musulmán y de los amantes de las letras y filosofía, que con ánimo sereno e imparcial siguieron admirando su magnífica labor.

JESUS QUESADA SANZ

Una Aurora Boreal en el Instituto de Barcelona

Un Claustro histórico

Copiamos de «El Diluvio» de Barcelona.

«El lunes último volvió a presidir el rector de la Universidad el Claustro del Instituto, y si ya en el anterior tuvo que hacer intervenir su autoridad para encauzar las cuestiones que con tan lamentable frecuencia se producen en dicho centro, en este último Claustro, que bien merece el calificativo de histórico en los anales del Instituto, la intervención de la más alta autoridad académica se hizo sentir con mayor intensidad sobre aquellos que han convertido los cargos en broquel inaccesible, impidiendo con su actitud o intrasigencia el normal desarrollo de la vida docente. Y como todas estas cuestiones no redundan más que en inmediato perjuicio de los alumnos en particular y de la enseñanza en general, no podíamos menos de hacernos eco de su desarrollo para no aparecer como cómplices de tanta desorganización y desidia.

Por ello recogemos las impresiones de estos Claustros, a fin de que la opinión se informe del modo de proceder de uno y otros catedráticos, y sabiéndolo, pueda juzgarlos.

En la referencia oficiosa que dimos del Claustro anterior aparecía como resuelto el problema de las permanencias, y tan a satisfacción de todos que en dicha reunión no hubo nadie que hiciera al proyecto la menor observación. Pues bien; hemos llegado al límite de las vacaciones sin que se haya hecho más que una parodia de las mismas, en forma de un par de salas de estudio, precipitadamente organizadas. Y eso sólo para los alumnos del primero de Ciencias, que los del cuarto curso común no habían sido incluidos en esa distribución de última hora.

Se nos afirma que esta desahogada organización mereció las más acerbadas censuras del rector en el Claustro del lunes último, dándosele como explicación, por la Dirección del Instituto, que no había encontrado aula para ellos.

Con este motivo parece que se aludió por el rector a lo ocurrido en otro centro docente cuya situación interna era análoga a la que existe hoy en el Instituto y se nos dice que expresó la conveniencia de que de igual manera que en el centro aludido se volviese a la normalidad en este Claustro.

Uno de los puntos en que el rector hizo más hincapié, con el beneplácito de los señores Salvá, La Puente, La Calle y otros, fué en la obligatoriedad de las permanencias, en las que deben trabajar por igual y sin que sea posible exención alguna, todo el personal docente, catedráticos, auxiliares y ayudantes.

Terminados estos asuntos, el catedrático señor La Calle, guiado por el interés que le inspiran sus alumnos y sus enseñanzas que le están encomendadas, demostró, previa la lectura de todas las disposiciones vigentes pertinentes al caso, y muy particularmente el apartado 3.º de la real orden de 9 de octubre último, el perfectísimo derecho que todo catedrático tiene

inspeccionar y dirigir a los auxiliares encargados de las secciones de sus estadras.

Ca ente el director del Instituto de razones legales que oponer a la sólida argumentación por el señor La Calle adue da dió a su contestación un sesgo muy distinto del que debiera de haberla dado, lo cual trajo consigo una intervención decidida, resuelta y peligrosa de dicho señor, que la presidencia cortó a campanillazos, pronunciando frases parecidas a las de «Quos ego...» con lo cual renació la calma.

Antes de levantar la sesión, el rector, reconociendo el perfecto derecho que el señor La Calle tenía a que se le contestara al oficio que había presentado con fecha 8 del corriente, ordenó al director del Instituto que diese dicha contestación por el interés que no la crea justa y quería recelar ante la superioridad.

No abandonemos la solución de este asunto.

Juventud Antoniana

Nombramiento de la Junta Directiva y Comisiones

El día 17 del presente Diciembre, se reunieron en la Sala de Juntas de la Iglesia de la Purísima los señores que componen la Junta de Elección de esta Asociación con el objeto de elegir nueva Junta Directiva por haber terminado el año de actuación de la Junta pasada.

A propuesta del P. Director fué votada la siguiente Junta:

Presidente, don Jesús Quesada Sanz; Vice, don Antonio de la Peña; Secretario, don Joaquín Florit García; Vice, don Julián Calvo; Tesorero, don Gregorio Montesinos; Vice, don Antonio Campillo; Vocales, don Antonio Revarte, don Manuel Vicente, don Luis Ferrán, don Bartolomé Fernández, don José Martínez Balleza y don José Montesinos.

SECCIONES

Propaganda

P. D. Antonio Revarte Moreno, vice don José Asencio, de redacción de «A. S. A. José Martínez Balleza, vocales y redactores: don Jesús Quesada, don Joaquín Florit, don Julián Calvo, don Manuel Vicente, don Antonio de la Peña, don José María Cánovas, don Leopoldo Ayuso, don José Ramos, don Tomás Borda y don Manuel de Pérez-Villamil y Pineda; colaboradores artísticos, don José Sánchez Campillo y don Mateo Seiquer.

Administración de «A. S. A.», administrador don Tomás Seiquer Seiquer vice don Joaquín Crespo, S de anuncios don Manuel Hidalgo.

Beneficencia

P. D. Manuel Vicente, vice don Manuel Crespo, vocales don Julio Ruiz, don Miguel Vera y señores colaboradores de Coro

Festejos

P. D. Luis Ferrán, vice don Evaristo Pérez Cánovas vocales: don Carlos Abriquetsa, don Antonio Molina Estrada, don F. Espinosa Rueda y don Pedro del Olmo.

Cultos y Catequesis

P. D. Bartolomé Fernández, vice don José Ruzafa Montoya vocales don Antonio Campillo, don Vicente de Laguardia y don Miguel González

Nuestras mas cordiales felicitaciones a los elegidos por el fervoroso entusiasmo con que realizaron su labor de la que algo sabemos y que ampliaremos en breve desde estas columnas

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 20 and values for Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollares, Litras.

La Lotería de Navidad

Mañana se juega

Si, lector, mañana 22 es el día señalado para el Sorteo de Navidad que con tanta impaciencia esperan todos los españoles.

La suerte, que en forma de lotería viene favoreciendo a Murcia en estas jugadas últimas, debiera acordarse de nosotros los murcianos en este popular y simpático Sorteo de Navidad enviándonos, si no puede ser el «Gordo» por lo menos algunos de esos que le siguen en categoría. ¡Que ya sería hora de que en Navidad coja Murcia algún premio de cierta importancia, después de haber visto pasar años y años sin el más pequeño alegrón!

El TIEMPO, que desea a sus lectores todo género de fortuna en este Sorteo, ofrecerá al público, como siempre viene haciéndolo, una perfecta y rápida información telegráfica de esta jugada, en transparentes, que colocará en la puerta de nuestra Redacción, y en la fachada del «Bazar Murciano».

Necrológicas

Entierro

A las once de la mañana del domingo y en la parroquia de San Andrés de esta ciudad, tuvo lugar el entierro de la respetable y bondadosa señora doña María Pérez García, viuda de Buendía.

El tenebroso acto estuvo muy concurrido de amistades de la familia, figurando en la Presidencia los señores: don Isidoro de la Oliva, González Asencio, Sánchez Barba, alcalde señor Martínez García, Palarea, Ruiz Molina, Peres Marín, Almara y en representación de la familia el hijo político de la finada don Joaquín Bosque. Este al despedirse el duelo recibió el pésame de la disinguida concurrencia.

El acto constituyó una expresiva manifestación de pésame.

Muy de veras reiteramos a los sentidos hijos e hijas políticos entre ellos nuestros estimados amigos don José Buendía y don Joaquín Bosque la expresión de nuestro sentimiento.

Sufragios

Mañana 22 a las ocho y ocho media se darán misas en la iglesia parroquial de San Andrés por el alma de doña María Peres Guardia viuda de Buendía.

Sus sentidos hijos e hijo político don Joaquín Bosque, agradecerá a sus amigos la asistencia a estos cultos.

Gratitud

Nuestro estimado amigo el industrial don Luis Arzonis Heredia y de más personas de su familia nos ruegan que en su nombre demos las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en su pena por la muerte de su hija doña Soledad, y asistieron a la conducción del cadáver.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la afligida familia la expresión de nuestro sentimiento, or do lor tan profundo.

El gobernador a Madrid

En el correo de Madrid salió anoche con dirección a Orense y acompañado de su distinguida esposa el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Simplicio, quien permanecerá 15 o 20 días en tierras de Galicia.

Durante su ausencia queda enaragado del despacho de los asuntos del Gobierno el Secretario don Manuel Fernández Reyes.

Cuando ayer a mediodía se despidió el gobernador de los periodistas, les dió cuenta de su viaje a Caravaca verificado el domingo para cuestiones del Ayuntamiento y la U. P. También les habló de una comisión de huertanos que había acudido al Gobierno para hablar de ciertos asuntos relacionados con los contratos de arrendamientos.

El partido del domingo

Perdió el Real Murcia, y si estuviéramos en sábado seguiríamos creyendo en su victoria sobre el Cartagena

Una lección seria y bastante a tiempo

Cartagena y Murcia jugaron el domingo en La Condomina, magnífico estadio alzado con heroísmos y sacrificios, y sus muros, testigos en silencio, fueron de un primer fraseo, del único frente al Cartagena en nuestro campo

Ha perdido el Real Murcia un partido cuando mayor y más ciega era la fé de sus aficionados. De los colores de las camisetas se imes contaminados cuantos pronosticamos y seguimos creyendo que el once realista es equipo de mayor valía que su contrario.

Salieron los jugadores muy impregnados de su superioridad y de imprevisto se vieron ante un equipo de grandioso entusiasmo, de elevada moral, y de gran rapidez, y el Murcia descompuesto fué una caricatura de equipo que no pudo reaccionar, ni intentó reaccionar en aquel segundo de tiempo de tanta transcendencia para la sociedad.

No se vió en el partido del domingo en La Condomina aquel duelo cruento que se entablaba siempre cuando jugaban Cartagena y Murcia y menos aun aquellas jugadas impetuosas, todo consejo, de aquellos pasados jugadores, que siendo mediocres, ponían todos sus sentidos cuando de partidos de esta índole se trataba.

Se vió por el contrario desgracia en los elementos realistas, mucha apatía y bastante desconcierto en todas las líneas.

Buscar los antecedentes de esta derrota sería inútil. Atribuyase a una mala tarde del Real Murcia, pero que denos la tristeza de que esa mala tarde haya sido frente al Cartagena y con el equipo que se tiene.

Ahora es preciso hacer labor intensa, recuperar lo perdido, en el momento de desempate, que todavía es tiempo; y en los jugadores realistas está la llave de reivindicación ante sus acérrimos defensores.

Mucho entrenamiento, más entusiasmo que destreza y más destreza que confianza, y no hay miedo, ¡no hay porque haberlo!

Seguimos creyendo como dijimos al principio que el Real Murcia es más equipo, y que debe vencer.

¿Vencer? Esperemos la actuación de esos once muchachos que militan en el Real y que están restablecidos Josechu, su más firme puntual y Albor su excelente extremo izquierdo, y entonces quizás podremos decir que el Murcia recibida una lección con este tropiezo ha sido un año más campeón de la región.

Y no se acaben estas líneas sin mi felicitación para el entrenador del Cartagena y para sus jugadores que tuvieron una tarde de buen juego, quizás como nunca lo pudieron soñar.

Resumen

Bayo al lanzar un centro abierto fué quien marcó el único tanto para el Cartagena y el único de la tarde. Fué en el primer tiempo.

Del Murcia Flores estuvo hecho un gran defensa

Cruella arbitró excelentemente y fué ovacionado.

El público se mostró hidalgo y deportista como siempre

El Baracaldo en Murcia

El sábado y domingo próximo jugará en La Condomina el Baracaldo de Bilbao.

Es un equipo muy notable y de individualidades sobresalientes.

Es de esperar que el Murcia, jugando ya Albor y quizás Josechu se reivindique ante la afición murciana de lo pasado el domingo último.

Ya daremos cuenta de la alineación del Baracaldo que será completa y la definitiva del Murcia.

Son sin duda alguna dos partidos de verdadera importancia.

LISCANO

En el Circulo Católico de Obreros

Reparto de premios

El pasado domingo por la tarde tuvo lugar el reparto de premios a los alumnos de las clases de adultos pertenecientes a los cursos de 1924-25 y 1925-26.

El acto, dentro de sencillez, pues solo a los alumnos premiados y a los del presente curso, se les había participado, fué presidido por el señor Palarea, el cual estaba acompañado de varios individuos de la Directiva, socios y profesores de aquellas clases.

Los premios estaban colocados en una larga mesa y consistían en relojes de bolsillo, cortes de trajes completos, americanas, pantalones, cortes de ropa interior, paraguas, bufandas, tapabocas, etc.

Antes de procederse al reparto se dió lectura a la lista de los alumnos premiados, habiendo resultado campeones: del curso 1924-25 Joaquín Martínez Cerezo, labrador y del de 1925-26 José Sánchez Serón, albañil, quienes fueron aclamados al aproximarse a recibir sus premios.

El señor Palarea al abrir el acto pronunció elocuentes palabras explicando el porqué no se había hecho el reparto de premios a los alumnos del curso de 1924-25 cuya causa principal la motivó el no celebrarse la inauguración del curso siguiente por el fallecimiento del señor Sánchez Madrugal, vicepresidente primero de la Sociedad.

Asimismo el señor Palarea exhortó a los alumnos para que siguieran frecuentando las clases del Circulo, en donde a mas de estos obsequios, se les daba adecuadas enseñanzas para su bienestar espiritual y corporal.

El joven profesor de la clase de solfeo del circulo señor Gil Molina amenizó el acto ejecutando al piano varias obras musicales.

Una vez más aplaudimos a esta popular sociedad por la constante labor que viene realizando desde hace tantos años a favor de las clases humildes de Murcia.

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

Bastones

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Onomástico

Hoy, festividad de Santo Tomás celebran sus días nuestros estimados amigos el doctor don Tomás Maestre Pérez y los señores Maestre Zapata, Palazón Laoraol, Seiquer Pérez, Seiquer Seiquer, Herrero, Aguilera, Moreno Lázaro y otros que sentimos no recorda.

A todos nuestra cariñosa felicitación.

De la última jugada

El agraciado con el Gordo

Ya han desaparecido las dudas que habían respecto a quien sería el agraciado con el gordo de la última jugada de la Lotería, cuyo Billeto fué vendido en la Administración del Puente.

En el escoparate de esta Lotería hemos visto un cartelito en el que se dice que los veinticuatro mil euros han sido entregados ayer mismo a un afortunado mortal vecino de Alicante que se llama Evaristo Lax Figueras.

Esa es, pues, la persona que tuvo el buen ojo de elegir y comprar el dichoso numerito 2822, premiado con el gordo.

Que Dios le conserve la vista al amigo...y mucha salud para disfrutar las ciento veinte mil «del ala».

BOLETIN RELIGIOSO

Diciembre-1926

Este mes consta de 31 días, Consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y cuarto.

Toque de Ánimas a las nueve.

Santoral

DIA 21

Santo Tomás, apóstol; San Tímotheos y San Anastasio, mrs.

Vela y Alumbrado

Día 21.—En San Bartolomé.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Exposición del Presupuesto extraordinario

En el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 17 del actual aparece el siguiente aviso oficial:

«A los efectos ordenados en el artículo 300 del Estatuto Municipal en relación con el párrafo último del artículo 5 del Reglamento de Hacienda Municipal y R. O. del 10 de Abril de 1924 queda expuesto al público en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento por término de quince días el Presupuesto extraordinario anexo con el relacionados, bases para su aplicación y ordenanzas de exacciones, formado para las obras de saneamiento y mejora de la ciudad, cuyo presupuesto extraordinario ha sido aprobado por el Pleno de la Corporación en sesión extraordinaria celebrada en el día de hoy.»

Murcia 15 Diciembre 1924.—El alcalde, F. Martínez; P. A. del P. A. el secretario, Juan Guerrero.

Lor que se hace público por medio del presente anuncio a los efectos de las disposiciones legales anteriormente citadas.

Aceite de oliva CALIDAD SUPERIOR

Venta y depósito único de esta especialidad GALVEZ ARCE, 30. (Antes Victorio)

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Circulo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jaboneras, 14.

Varios sucesos

Detención de carteristas y ladrones.—Un atropello y una riña

Por la policía han sido detenidos los carteristas Casimiro Alcambra, (a) el Maño, y Alfonso Sanchez Castro, el Moreno y el timador Luis Prieto Velasco, el Blanco.

Las detenciones se llevaron a efecto por los señores Marquina, Caballero y Coy.

Ingresaron todos los detenidos en la cárcel a cumplir condena y sin que la policía les haya dejado operar

Atropellado por un automóvil

Por un automóvil de viajeros que hace el servicio entre Cartagena y Murcia ha sido atropellado Pedro Martínez Lopez, de Puebla de Boto.

Cuando ocurrió el suceso Pedro iba montado en una bicicleta de su propiedad.

De varias heridas leves fué curado en el Hospital y pasó a su domicilio.

Resultado de una riña

En el Hospital fué curado Luis Peral Caballero vecino de la calle del Arbol de una herida en la mano izquierda.

Se la produjo en riña Manuel Sanchez Bordan ve a quien ha denunciado por hacerle objeto de malos tratos.

Sustracción de un sillón

La vecina de esta capital Josefa Martínez López ha denunciado a Manuel Lázaro, alias Rojo el Mirlo que se llevó un sillón de su domicilio.

Se le busca y también al sillón

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tupida a idem, 2'25. De Hilo Finísima a idem, 2'50. De Hilo marca Diana a idem, 3'00. De Seda torzal con mangnados a idem, 2'50. Precio Fijo, RAYNELL, Platería, 22: Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Precios del mercado

DIA 18 DE DICIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Patatas, Tomates, Bajocas, Pimientos gordos, Boniatos, Chirivías, Nabizoles, Cebolla, Alcachofas, Habas, Ajos secos, Apios, Limones, Granadas, Ajos tiernos, Lechugas, Coles, Coliflores, Rábanos, Acelgas, Manzanas, Peros, Peras.

PESCADERIA

Precios por kilos

Table with 2 columns: Product and Price. Items include Merluza, Pescadilla, Atún, Mero, Dento, Calzon, Pajel, Jibias, Pulpos, Salmonetes, Sa dina, Mujol, Magre, Bonito, Lengüados, Dorada, Cardos.

Surcando magestuosos, el aire

Los aviadores españoles llegan en admirable vuelo a Dakar y más tarde y con felicidad a Konnatry

De Madrid salen los del vuelo directo y a Madrid vuelven POR TELEGRAFO

Madrid.—La estación de Las Palmas dijo a la Dirección de Colonias que desde Río de Oro anunciaron la salida de la escuadrilla «Atántida» con dirección a Dakar, cuarta escala en su viaje a la Guinea española.

En Port Etienne estuvieron revisando los aparatos y examinando su funcionamiento los mecánicos españoles.

Más tarde se comunicó que a las ocho de diez llegaba a Dakar y felizmente los aviadores.

Salida hacia Konnatry

Madrid.—A las doce de la mañana se dijo a los periodistas que con dirección a Konnatry, quinta escala del viaje, se habían elevado los aviadores españoles.

Y que la hora de salida fué a las once y treinta y cinco.

Llegada a Konnatry

Madrid.—En la Dirección de Colonias se dijo a los periodistas que se había recibido un radiograma comunicando la llegada de los aviadores a Konnatry.

El viaje fué extremadamente feliz y los aparatos de la escuadrilla en traron con segundos de diferencia.

El primer o lo hizo a las cinco media de la tarde.

Nada se sabe de la hora y el día en que reanudarán el vuelo para cubrir la sexta etapa.

DEL VUELO DIRECTO

Averías y regreso a Madrid

Madrid.—A las diez y media de la mañana del domingo salieron de Cuatro Vientos los capitanes Gil y Barberán en el aparato que intentaban el vuelo directo a Batál desde Sevilla.

Acudieron a Cuatro Vientos el coronel Kindelan, varios otros aviadores, periodistas y muchos personajes.

Numeroso público ávido de presenciar la salida del avión tomó puesto en las inmediaciones del aerodromo.

En Torrejón sitio bastante cerca de Madrid y Toledo hubo de detenerse el avión por haber resultado con averías.

El lunes en la mañana llegó a Madrid el referido avión y en los talleres comenzó a ser reparada la avería sufrida. Se trata de la rotura de un piñón de la bomba de absorción del aceite.

La avería fué reparada bien pronto y al poco comenzaron los aviadores a realizar distintos vuelos de ensayo.

La ocería regia

Del Diario de Guerra

Don Alfonso cobró numerosas piezas

Por telégrafo de la tarde de la noche. Manzanares.—En el rápido de Algeciras llegó don Alfonso con objeto de continuar la ocería interrumpida por los últimos temporales.

Fuó recibido en la estación por las autoridades y los dueños de la finca en que se celebró la ocería.

También llegaron el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime que tomaron parte en la fiesta.

Se cobraron numerosas piezas y de las la mayor parte pertenecieron al rey.

En la noche del lunes regresó a Madrid D. Alfonso.

Prórroga para el abono de cuotas militares

Por telégrafo de la noche de la noche. Madrid.—El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición prorrogandchasta el día 31 del corriente el abono de los plazos segundo y tercero para la imposición de cuotas militares con destino a la reducción de tiempo de permanencia en filas.

Sobre concesión de licencias

Por el ministro de la Guerra se comunicó todos los lefes de Cuelpo por el orden de licencia con la cuadrimestral a los soldados del cupo en filas perteneciente al reemplazo de 1924 y al del primer semestre del 1925.

El ex-ministro Santiago Alba pide que se le acredite su censantía de ministro

Por telégrafo de la noche de la noche. Madrid.—El Gobierno ha recibido una comunicación del ex-ministro Santiago Alba.

En ella pide que se le acredite su censantía como ministro y le sean abonados los últimos cinco años.

Aduce en favor de su petición ciertos artículos del Estatuto de Clases Pasivas que le son favorables.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2

Espectáculos

Compañía de comedias de Fernán de Aguirre y María R. Fries.

Función para hoy: «Las de Caín», Ortíz.—Cine. Éxito de Luisita y Luis Esteso. Éxito de Lolita Dominguez.

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine.

La vida ministerial en Madrid

Se constituye la Comisión encargada de impulsar la organización paritaria.—Petición a las Compañías ferroviarias

El duque de Tetuán ya no está enfermo.—Visitas a Aunós

POR TELEGRAFO

Madrid. En el Ministerio de Trabajo se constituyó la Comisión mixta encargada de impulsar la organización paritaria.

Presidió el ministro Sr. Aunós y asistieron representantes de los patronos y obreros.

Todos ofrecieron su cooperación más decidida.

Material para transporte de mercancías

Madrid.—Una comisión de la provincia de Albacete presidida por Meñes estuvo en el Ministerio de Trabajo visitando a Aunós.

La citada comisión rogó al ministro que solicitara de su compañero el de Fomento que las Compañías ferroviarias faciliten todo el material suficiente para el transporte de mercancías.

Le expusieron el paro a que daría lugar la negativa de las empresas ferroviarias.

Aunós además de prometer se interesase por este asunto rogó a los comisionados que visitaran al Director General de Ferrocarriles.

Ministro mejorado.—Varias visitas

Madrid.—El duque de Tetuán ya restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama, asudió a su despacho oficial.

Reanudó sus conferencias con los Directores generales del Departamento y recibió las ordinarias visitas.

El ministro de Trabajo fué visitado por el catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona Sr. Seres y el notario de Torralba.

El viaje de Estella y ministros

En Bilbao Primo de Rivera elogia a quienes le ayudaron a restablecer la paz social y la tranquilidad a los hogares

Calvo Sotelo en Sevilla habla de la Reforma tributaria

POR TELEGRAFO

Bilbao.—Primo de Rivera inauguró un grupo de Casas baratas para obreros ferroviarios construido en la calle de Zabala.

A este acto asistieron las autoridades y numeroso público.

Más tarde revisó en la Diputación al Somatén Nacional y luego desahució una lápida en memoria de los vicesinos muertos por la Patria.

En el frontón Huscalduna se celebró un banquete en su honor y en obsequio de los ministros de Fomento y Gobernación.

Concurrieron 1500 comensales.

A las diez de la mañana marchó de excursión a Guernica acompañado de Anido, Guadalupe y el gobernador civil Belarín.

En esta población se le hizo entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo y asistió más tarde a la inauguración de las obras de un grupo escolar titulado Primo de Rivera.

Por la tarde se inauguraron las obras del ferrocarril Portugalete San turce.

Lo que dijo en sus discursos Primo de Rivera

En la inauguración de las Casas baratas para obreros ferroviarios ofreció Primo de Rivera la protección del Gobierno por tratarse de una institución admirable que agrupa 68.000 hombres.

En el banquete ofrecido por la Unión Patriótica expresó Primo de Rivera la obra realizada por el Gobierno actual y por el Directorio militar.

Se mostró orgulloso de representar a los ciudadanos conscientes que le ayudaron al restablecimiento de la paz social en toda España, devoción de la tranquilidad a todos los hogares y el respeto a todos los sectores de la vida pública.

En el banquete que le dieron los elementos industriales, afirma que el Gobierno está dispuesto a proteger la industria nacional para que el día de mañana se imponga la reserva por estar próximas las renovaciones de varios Tratados.

En el programa del Gobierno dijo que se definirían bien los Convenios con Alemania y Francia.

Explicó el decreto sobre el control de industrias, afirmando que tendrán representación los organismos industriales.

En un almuerzo en Guernica rechazó la división presentada por el alcalde y exhortó a todos los reunidos al pie del árbol de Guernica, a evitar el espectáculo que dieron los políticos aprovechando la falta de concordia.

Y ello—dijo—se evita teniendo ideales y marchando todos unidos.

Calvo Sotelo en Sevilla

Conferencia sobre la reforma tributaria

Sevilla. En el teatro San Fernando pronunció su anunciada conferencia el ministro de Hacienda.

Hablo acerca de la reforma tributaria.

Dijo que era injusto que los obreros especializados y que cobraban sueldos bastante crecidos estuvieran exentos de tributar mientras lo hacen ordenanzas y dependientes modestos.

Se mostró optimista sobre la situación de la Hacienda nacional estimando que precisa acudir a su saneamiento, ya que lo contrario llevaría al país a la bancarrota.

Excitó a las clases conservadoras y mercantiles para evitarlo procediendo con adueñación y sacrificio.

Al terminar fué muy aplaudido.

Seguidamente y tras conversar con las autoridades marchó a Córdoba en donde se le había organizado un gran recibimiento.

Desde Córdoba regresará a Madrid

CASTAÑAS GALLEGAS

LAS MAS FINAS LAS MAS DULCES Las famosas de ALCARAZ, se vende directamente del cosechero al público único medio de adquirir las baratas Plaza del Poeta Zorrilla núm. 7; junto al Restaurant El Nido.

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros)

El futbol en toda España

La selección Española vence a la Húngara en Vigo.—Nueva victoria del Acero de Bilbao sobre el Sestao

POR TELEGRAFO

Empate entre el Racing y el Unión Sporting

Madrid.—Se jugó el anunciado partido entre el Racing Cortesano y el Unión Sporting.

El juego sin ser sob. esaiiente interesó al público y acabó con el empate a dos tantos.

España en Vigo

Vigo.—Entre las selecciones española y húngara se jugó un partido internacional.

Se presentó Goiburu en sustitución de Samitier y Pasarín en la defensa.

Acabó la primera parte del partido con dos a uno a favor de España, y al retirarse a la cancha los jugadores fueron ovacionados.

En el segundo tiempo Hungría hizo un segundo tanto y España dos más, acabando con ro a dos el partido.

El primer tanto fué logrado por Errazquin, al recoger un centro de Pierra.

El segundo lo introdujo Goiburu, aprovechando un reshace del portero húngero a un chut de Errazquin.

El tercero lo consiguió Carmelo, al solarse entre las defensas.

Y el cuarto lo hizo Errazquin.

Los tantos húngaros los lograron Opaty y Molnar.

Asistieron los gobernadores de Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, Sobresalió de todas la actuación de Gamborosa y después la de Goiburu.

Zamora se mostró algo inseguro. Quesada salió en la segunda parte en lugar de Pasarín.

Al final hubo ovaciones para todo el mundo.

Otros resultados

Valencia.—El Levante batió al Deportivo de Castellón tras espléndido partido por once a cero.

El Valencia derrotó al Gímástico e hizo un admirable juego que se aplaudió.

Bilbao.—El Acero sigue consiguiendo triunfos y el último es el obtenido frente al Sestao.

Fuó por tres a dos.

San Sebastián.—La Real Sociedad jugó contra el Esperanza y tras admirable juego ganó por cuatro a cero.

Sobre la blasfemia habla Victor Pradera

Por telégrafo de la noche de la noche.

Madrid.—En el Teatro del Centro y organizada por la Asociación de Defensa Social dió su anunciada conferencia el exdiputado tradicionalista Victor Pradera.

Asistió numerosa concurrencia, predominando las damas y muchos sacerdotes.

El orador habló acerca del tema «La Blasfemia y sus efectos».

Tuvo párrafos inspiradísimos siendo justamente ovacionado.

La catastrophe del autobus que cayó al Manzanares

Se condena al chofer

Por telégrafo de la noche de la noche.

Madrid.—La audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por la catastrophe ocurrida con motivo de haber caído al río Manzanares un autobus y cuya vista se verificó la anterior semana.

Se condena al conductor a un año de prisión por negligencia y por estimarse culpable del accidente.

También se le castiga con una importante indemnización.

De Panamá y Franeia

UNA CARTA Y UNA NOTA

Por telégrafo de la noche de la noche.

Madrid.—El ministro de Panamá en España ha enviado una carta a la Prensa negando que haya tratado los Estados Unidos destruir la independencia panamareña.

El rumor circulado alrededor de este asunto se ha reducido a una simple fantasía sin fundamento alguno.

Sobre un incidente

Madrid.—En la Embajada de Francia manifestaron que el accidente ocurrido en Sevilla a Peretti de la

Agregaron que el estado del Embajador es altamente satisfactorio.

Un banquete a Yanguas

Madrid.—El ministro de Chile en España ofreció un banquete al ministro de Estado Yanguas.

Asistieron además de estos el secretario de Yanguas y altos funcionarios diplomáticos.

NOTICIAS

El alcalde a Madrid

Anoche en el correo acompañado del secretario del Ayuntamiento y de los tenientes de alcalde señores Aguilár y Viudes, marchó a Madrid el alcalde señor Martínez García.

Hasta su regreso, que será mañana o pasado queda desempeñando la alcaldía el segundo teniente de alcalde señor Marqués de Ordoño.

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Viajero

Se encuentra en esta capital con objeto de pasar una temporada, nuestro querido amigo el Arcipreste de la Catedral de Jaén, don José Tomás Pérez.

Le damos nuestro saludo de bienvenida.

Ha regresado de Londres con objeto de pasar al lado de su distinguida familia las vacaciones de Navidad, nuestro estimado amigo el joven don Cristóbal Pardo Fernandes.

Restablecido

Con gusto hemos sabido se encuentra restablecido de la grave y larga enfermedad que ha sufrido nuestro estimado amigo don Mariano Martínez López.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

El mecánico Rada se va a casar con su antigua novia

Por telégrafo de la noche de la noche. Bilbao.—El mecánico del «Plus Ultra» Pablo Rada contrará matrimonio con su antigua novia María qui el día 27.

La ceremonia tendrá lugar en el templo de Caparrosa.

La pareja será apadrinada por el comandante aviador Franco y su esposa.

Comemoración del magnífico vuelo de los del «Plus Ultra»

Por telégrafo de la tarde de la tarde. Madrid.—En el ministerio de Estado recibió por conducto de nuestra comisión en Aontevidco una placa conmemorativa del vuelo del Plus Ultra.

La placa ha sido regalada por las poblaciones de Rivera y Santemaría y lleva la inscripción.

Por el ministerio de Estado en nombre del Gobierno español se ha dado gracias a los donantes.

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en
MADRID del HOTEL DE VENTAS
 34. A TOCHA 34.
 Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono MUR. 163
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—GARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
 Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G.acia, 2.
 Capital suscriptor Ptas. 5.000.000—Capital en efectivo Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000
 Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	313,203'04	98,055'18	78,109'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,743'28
1895	991,430'06	401,048'87	380,476'68	635,825'12
1905	1,910,777'15	631,936'69	636,925'71	959,162'07
1915	7,831,960'01	2,413,196'60	1,945,986'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,434,480'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926,
 Delegado en Murcia: Agustín Martínez, Sr. Teres.

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS
 PARA TODA CLASE DE
 Automóviles de lujo y Omnibus.
 PARA VIAJERO.
 Prompta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa
 P. de las Falezes, 1
 MURCIA

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES
 Vermont Torino GARCIA,
 YECLA

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.
 Grandes existencias para caballero, señora y niños.
 BAZAR MURCIANO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
 DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, NÁUSEAS y Adulterios, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, FLATULENCIAS, DISENTERIA
 OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una tableta y se extrae para el análisis como más, digiere mejor y se extrae con un 20 años de ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unas ocho pesetas.
 Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO
 No mancha, es infalible e inofensiva
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena,

Calle Mayor, número 33.